



Imperio

Año XII • Número 3143 • ZAMORA, Miércoles 26 de Febrero de 1947 • Precio del ejemplar 40 céntimos

"Yo me atrevo a afirmar que España es el país que se encuentra hoy mejor, en la mayoría de los aspectos, entre todos los pueblos europeos".

FRANCO

En breve serán entregadas al Caudillo las insignias de la Medalla de Honor de Orihuela

Adquirida por suscripción popular en la que ha participado la ciudad entera

ALICANTE, 25.—Dentro de unos días, una comisión del Ayuntamiento de Orihuela se trasladará a Madrid para entregar al Jefe del Estado las insignias de la Medalla de Honor de la ciudad de Orihuela y diploma correspondiente que ha sido costada por suscripción popular en la que han intervenido todos los oriolanos. Es una preciosa alhaja tallada por un prestigioso joyero madrileño. El modelo de la medalla es el oficial, en oro y la corona está realizada por brillantes de gran valor y suntuosidad. Los laureles que circundan la medalla, separados de ella por una zona circular son de rubíes con sectores de onix negro que representa la bandera de Falange. Los laureles están salpicados de puntos de brillantes y en elizzo van engarzadas algunas piedras preciosas. En el diploma se ha respetado el diseño oficial encuadrado en una magnífica orla que responde a un estilo ojal muy cuidado. El texto es el siguiente: «Por cuanto Su Excelencia Don Francisco Franco, Caudillo de España por la gracia de Dios, se ha hecho merecedor del agradecimiento de la M. N. y M. L. Ciudad de Orihuela, su Ayuntamiento en sesión plenaria de abril de 1946 le ha otorgado la Medalla de Honor. Por tanto en nombre de la ciudad os ruego aceptéis los honores, distinción y usos de las insignias que corresponden con arreglo al reglamento». Va firmado por el alcalde y el resto de los concejales.—Logos.

El mandato contiene promesas contradictorias que Inglaterra no puede cumplir sin provocar un conflicto

Admite la inmigración de judíos de Palestina pero también prescribe la protección de los derechos y prerrogativas de los árabes

Es probable que la alianza militar anglofrancesa sea firmada en estos días

Antes de que Bevin salga para Moscú para asistir a la Conferencia

PARIS, 25.—En los círculos autorizados se dice esta noche que es muy probable que la alianza militar anglo-francesa que actualmente se estudia, sea firmada antes de que Bevin salga para Moscú.—Efe.

Bevin explica en los Comunes las razones que decidieron al Gobierno inglés a llevar el problema a la O. N. U.

LONDRES, 25.—El secretario del Foreign Office británico, Bevin, ha declarado en la Cámara de los Comunes que el mandato británico en Palestina admite la inmigración de judíos pero también prescribe la protección de los derechos y prerrogativas de los árabes. Agregó que la cuestión quedó planteada así: ¿Puede Inglaterra cumplir esta misión sin provocar un conflicto? «Los acontecimientos de los últimos años», dijo Bevin—han demostrado que no. Inglaterra no puede cumplir su misión en tales circunstancias y condiciones».

Zdanov, relevado del cargo de presidente de la Unión Soviética

Según Radio Moscú cesó a petición propia

LONDRES, 25. (Urgente).—Radio Moscú ha anunciado esta noche que el presidente de la Unión Soviética, Zdanov, ha sido relevado de su cargo a petición propia y en vista de la urgencia de trabajos que requerían toda su atención.—Efe

EE. UU., EN SU POLÍTICA PARA ALEMANIA, SEGUIRÁ FIEL A LOS ACUERDOS DE POSTDAM

Marshall anuncia que no piensa contestar la nueva nota soviética, dando por terminado el "incidente Acheson"

WASHINGTON, 25.—El general Marshall ha declarado a los periodistas que la política general que para con Alemania anunció Byrnes en su discurso de Stuttgart y que se deriva de los compromisos de Potsdam sigue siendo la del departamento de Estado.

Hoy se inaugura la línea aérea Nueva York-Bombay con escala en Barajas

Será servida por aparatos «Costellation» que tomarán tierra en Azores, Lisboa, Madrid, Roma, Atenas y El Cairo

MADRID, 25.—Mañana será inaugurada la línea Nueva York Bombay con escala en Madrid. El nuevo servicio será semanal y enlazará en Madrid con la línea El Cairo-Bombay. El recorrido desde Nueva York se efectuará con aviones «Costellation» que tomarán tierra en Azores, Lisboa, Madrid, Roma, Atenas y El Cairo. Será el primer avión «Costellation» que toca tierra española.

ruso—que se sume a la delegación estadounidense en el Consejo de ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» que va a celebrarse en Moscú. El secretario de Estado, que saldrá para la capital rusa hacia el 5 de marzo, manifestó después que no ha recibido ninguna comunicación soviética sobre la liquidación de la cuenta de Préstamos y Arrendos pendiente entre los dos países.

También declaró terminado el «incidente Acheson», afirmando que el departamento de Estado no piensa contestar a la nota de Molotov recibida la semana pasada. Dean Acheson había calificado la política soviética de agresiva y expansiva.

Por último, Marshall se negó a comentar las afirmaciones del general Hodge, relativas al reclutamiento de un ejército coreano por los rusos. No indicó si piensa suscitar la cuestión de Corea en Moscú, pero sí dijo que en el departamento de Estado hay un grupo de funcionarios encargados de estudiar tal cuestión en todos sus aspectos.—Efe.

El nombramiento de Byrnes para la Embajada en Londres no es negado ni confirmado en la Casa Blanca

WASHINGTON, 25.—El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Charles Ross, se ha negado a confirmar o desmentir ciertas informacio-

nes según las cuales el ex-subsecretario de Estado James F. Byrnes va a ser nombrado embajador en Gran Bretaña.

En un artículo en que afirma la urgencia de cubrir la vacante de Londres, el diario «Washington Post» encarece el nombramiento de Byrnes. Tanto sentimental como políticamente—dice—jamás fué más importante designar para la Embajada en Londres a una personalidad de primera fila.—Efe.

Aniversario del asesinato en Madrid de los falangistas Martín Mora y David Lara

MADRID, 25.—Con motivo del segundo aniversario de la muerte de Martín Mora y David Lara, en el cumplimiento de su deber y cuando hacían guardia en los locales del distrito de Cuatro Caminos de F. E. T. y de las J. O. N. S. se celebraron esta mañana solemnes funerales en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles. Presidieron el acto el gobernador de Madrid y jefe provincial del Movimiento, don Carlos Ruiz, jefes locales del distrito y asistió numeroso público.—Logos.

TRUMAN HIZO FRACASAR LAS NEGOCIACIONES CON SU DECLARACION

Bevin manifestó que las declaraciones del presidente Truman reclamando la entrada inmediata de cien mil inmigrantes judíos en Palestina, desbarató las negociaciones británicas en el momento en que parecían más prometedoras.

Cuando tuvo noticia de que se preparaba la publicación de la declaración de Truman, Bevin visitó al entonces secretario de Estado Byrnes, cuando ambos se hallaban en París y le comunicó que la solución se hallaba a la vista, a condición de que se evitaran intromisiones. «Pedí al secretario de Estado—agregó—que se publicara la declaración del presidente, pero se me dijo que en el caso de que no hiciera, el presidente Truman, Dewey daría otra declaración sobre el tema. Realmente, resulta difícil y aún imposible resolver un problema cuando éste se convierte en instrumento de política interior. No quisiera crear resquemores en los Estados Unidos, pero es al mismo tiempo necesario que exponga con todo detalle lo sucedido, aún cuando no olvido que es también indispensable expresarse con mucho tacto, tratándose de esta cuestión».

LOS 100.000 JUDÍOS SOLO ES EL PRINCIPIO DE UNA INMIGRACION DE MILLONES

Hizo notar que si la inmigración de cien mil judíos fuera termina en cuarta pág. 6.º col.

"Argentina ha sido víctima de la más ultrajante campaña de difamación" se reconoce en el Congreso yanqui

"Ahora que se está revelando la política de doblez y engaño por parte de nuestro departamento de Estado", afirma Okonski

Frente al "ministerio Llopis" los marxistas disidentes formarán un segundo "gobierno" en el exilio

Integrado por los elementos de Negrin a los que se han unido Velao, Alonso y el saltador de bancos González Peña

NUEVA YORK, 25.—La nueva, obstante, unas declaraciones exiliadas producida a raíz de la constitución del "ministerio Llopis" lleva camino de crear un segundo titulado gobierno republicano en el exilio que agrupará elementos seguidores de las consignas de Negrin. Al movimiento llamado la "España Combatiente", cuyo nacimiento anunció días atrás Julio Alvarez del Vayo en la revista norteamericana "The Nation", se han unido Ramón González Peña, que preside la desidencia anti-prietista dentro de la UGT, y los republicanos extremistas Antonio Velao y Elpidio Alonso, en nombre del grupo disidente del partido de Izquierda Republicana.

La "España Combatiente" se propone, como primer objetivo, atacar al gobierno Llopis, y después restablecer en España la república. Antes piensa formar un comité de acción con carácter de "gobierno", que así vendría a ser el segundo que tendrían los rojos en el exilio.

Fernando de los Ríos, que está retirado de las actividades políticas a causa de su precaria salud, ha hecho, no va disensión entre los rojos favorables al equipo Llopis y contrarias a la actitud anti-Llopista de Alvarez del Vayo.—Efe.

"The Tablet" reprodujo las declaraciones de Franco al "Evening Star"

Completas y en primera página

NUEVA YORK, 25.—El semanario «The Tablet» reproduce en su primera página el texto de las recientes declaraciones del Generalísimo Franco al periodista norteamericano Constantine Brown, declaraciones en que el Jefe del Estado español advirtió a los Estados Unidos la propaganda que hacen los comunistas para engañar y extraviar a la opinión pública de este país sobre los asuntos políticos españoles.—Efe.

Y una glosa de la Pastoral del obispo de Valladolid sobre los ingerencias extranjeros en España

NUEVA YORK, 25.—El semanario «The Tablet» ha publicado un artículo del corresponsal en España de la Agencia Católica Norteamericana, glosando la reciente Pastoral del arzobispo de Valladolid, doctor García y García, en la que el ilustre prelado criticó los peligros que envuelve para España la intervención extranjera bajo los falsos conceptos de la palabra democracia.—Efe.

WASHINGTON, 25.—En una intervención en el Congreso el representante republicano del Estado de Wisconsin, Alvin A. Okonski, dijo: «Ahora que se está revelando poco a poco la política de doblez y engaño por parte de nuestro departamento de Estado, es deber moral de todo congresista analizar íntimamente la conducta seguida en ese departamento en los últimos seis años con respecto a los asuntos de la República Argentina. Debemos prepararnos para que tan burda estupidez no se vuelva a repetir jamás. Argentina ha sido víctima de la más ultrajante campaña de difamación. De la Argentina se han dicho más mentiras que de nadie, tanto en la prensa como por boca de funcionarios responsables y oficiales del Gobierno norteamericano. Todo ello bajo la dirección e instigación de nuestro departamento de Estado. Lo que se destaca en la cuestión es la paciencia desplegada por el Gobierno de Buenos Aires y por el pueblo argentino, al soportar los denuestos amontonados sobre ellos sin razón y sin el menor concierto. Es preciso decir en honor del Gobierno argentino y de su pueblo que han debido querer de verdad tener unas relaciones armoniosas con Estados Unidos para soportar lo que han estado soportando.

Estas palabras de Okonski han sido pasadas al Diario de Sesiones.—Efe.

Se encuentra en Sevilla el secretario particular del presidente Peron

Don Alejandro Caridad es comandante jurídico

SEVILLA, 25.—El secretario particular del presidente de la República Argentina, general Peron se encuentra en esta ciudad. Es el comandante jurídico del ejército platense, don Alejandro Caridad Amadeo.—Logos.

DON PEDRO RADIO ASISTO A UNA FIESTA RELIGIOSA EN HONOR DE LA VIRGEN DE LA MERCED

MADRID, 26.—El embajador de la Argentina Dr. Radio, ha estado en la iglesia de la Buena Dicha de los PP. mercedarios a invitación del P. provincial de la Orden, donde asistió a la fiesta en honor de Nuestra Señora de la Merced, Patrona de los ejércitos argentinos.

Por unanimidad la Asamblea italiana reconoce que es necesario aprobar el tratado de paz

ROMA, 25.—La Asamblea Constituyente italiana ha otorgado a De Gasperi la confianza por 292 votos contra 107 y una abstención. Anteriormente, la Asamblea había declarado por unanimidad, con la única abstención de Orlando, que consideraba necesaria la aprobación del tratado de paz por la Asamblea como condición previa para que éste se considere vigente. Los diputados aplaudieron calorosamente la aprobación del orden del día y el presidente anunció que será comunicado seguidamente a las Naciones Unidas.—Logos.

COMENTARIOS SOBRE ABASTECIMIENTOS

Indudablemente malos son los vientos que soplan a la nave económica del mundo, y aunque, leyendo las calamidades que atraviesan todos los países de la tierra, encontramos consuelo a nuestras tribulaciones, no por eso hemos de reconocer ingrata nuestra situación de escasez que no es achacable, y esto cualquier persona inteligente lo comprende de sobra, ni al Gobierno ni a los organismos estatales, ya que las calamidades de la presente hora serían catastróficas de no disfrutarse de un Estado fuerte y serio que trata y persigue por todos los medios de soslayar y resolver con espíritu de justicia los problemas múltiples que a cada minuto se presentan,

En Zamora, como en el resto de las provincias, la situación alimenticia es precaria debido por una parte a la disminución de alimentos respecto a los años que antecedían y por otra a los apetitos despertados por la escasez, que constituyen caldo apropiado de cultivo para las ambiciones de los agiotistas.

El aceite, por el contrario, es artículo que pudiéramos calificar de normal. Se le adjudican cupos a la provincia de unos 179.000 Kgs. mensuales que permiten garantizar un litro por barba y mes a la población urbana y medio a la rural; pero resulta que estos cupos no llegan de una vez, con puntualidad matemática, en cuyo caso no existiría problema, sino que hoy llegan tres vagones; mañana dos; dentro de ocho días, seis, etc., con lo que la gente no se da cuenta de los números que tiene que hacer la Delegación de Abastos para normalizar como es debido los suministros.

Actualmente se ha recibido la totalidad del cupo de aceite del mes de enero y está llegando el de febrero-marzo (350.000 kgs), facturado desde el día 18 del corriente con lo que es de esperar se regularice el abastecimiento a las cinco zonas de la provincia, cuyo sistema, recientemente reorganizado, creemos que ha de poder mejorar mucho el suministro a los QUIÑIENTOS pueblos de Zamora.

El pescado es problema que tiende a mejorar. En primer lugar el invierno actual ha sido malísimo (como nos decía un remitente de Vigo) y el tiempo que no acaba de sentarse en el litoral gallego es culpable de las escasas campañas pesqueras que se han obtenido. Los entendidos aseguran que los años malos que se recuerda en la campaña del lugar existía un conflicto grande al estar libre la venta de la salazón y conservas que impedían vender barato en las plazas del interior los pescados en fresco. Esto se va aclarando. Las conservas y salazones se tasan y muy en breve se reajustarán los precios en fresco; tal vez dentro de una semana; con lo que se normalizará la venta de mane-

ra definitiva con arreglo a precios tope bien ajustados.

La carne sigue constituyendo problema acuciante sin posible solución. Los precios de venta (puesto que existe libertad) de la última feria hacen comprender al más ciego que si no fuera por la derrama y por el 25 por 100 de carne que dejan los exportadores para contribuir a ella no se podía comer carne en la capital a menos de treinta o más pesetas kilo. Pero es necesario saber que la Comisaría de Abastecimientos prohíbe terminantemente matar más de tres días a la semana (así lo hace el Ayuntamiento) y que las Circunscritas recientemente cursadas por nuestro Gobierno civil respecto al Abastecimiento de carne tienden a fomentar la ganadería impidiendo matar la gallina de los huevos de oro, aunque de momento tengamos que apretarnos un punto más el cinturón, ya que la ganadería zamorana sufrió una gran catástrofe con la sequía del año 1945 y podríamos acabar con ella de no administrarla con prudencia.

La producción de patatas ha sufrido una considerable merma, si se aceptan las cosechas declaradas por los productores, y lo mismo ha ocurrido con las legumbres, especialmente con los garbanzos.

De 8.500 Hs. que se sembraban de patatas en Zamora antes de nuestra Guerra, a 2.900 Hs. que se han sembrado el año pasado va una diferencia muy apreciable.

Respecto a las legumbres el fenómeno es debido, como decimos, a una disminución de la producción, pues nos bastaría publicar diariamente en la prensa quizás lo hagamos las causas alegadas por los pueblos productores para impugnar los cupos fijados por la Comisaría de Recursos (que como se sabe es el organismo encargado de la recogida e intervención de las legumbres y patatas) para darnos cuenta de que no se puede distribuir lo que no se recoge previamente. Así los garbanzos, cuya cosecha fué mala, hubo necesidad de suprimirlos del racionamiento para asegurar la siembra en abril; y de alubias, solamente se han recibido para la provincia 25 vagones, (250.000 Kgs. y somos 350.000 los zamoranos), cantidad verdaderamente pequeña comparada con la que se recibía hace un par de años o tres.

El panorama pues, de legumbres es poco o nada halagüeño, si bien es probable no llegue a faltar en los racionamientos; y respecto del azúcar es preciso disminuir en cincuenta gramos el suministro normal hasta asegurar las importaciones de este producto, cuya cantidad cosechada al año en España es todavía muy escasa para las necesidades de la población, ya que la media de producción antes de nuestra guerra (1931-35),

fué de 299.000 toneladas. (900 gramos al mes por habitante suponiendo todo para alimentación y nada para la industria) y la media de 1939-44 descendió a 117.000 toneladas (370 gramos al mes por habitante en las mismas condiciones) habiéndose dado en los últimos racionamientos 400 gramos a la población urbana y 200 gramos a la población rural; (datos del Anuario de Estadística de España 1944-45).

Problemas estos, que, lejos de encerrar artes de magia, se rinden a la más elemental aritmética y que es necesario que los españoles conozcan y hasta se aficionen a resolver, para que comprendan por sí mismos las dificultades que encierran los asuntos económicos del mundo actual (tan lejos de aquel otro mundo fácil y regalón que conocimos en nuestra juventud) cuya resolución definitiva solo radica en la ambicionada abundancia, que Dios Todopoderoso nos conceda.

L. S.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

VENDO casa, Cuartel Viejo. 8. Tratar en Martín Alvarez, 7. 191.

SE VENDE, ARRIENDA o da en APARCERIA en Sobradillo de Palomares capital compuesto de tierras de labor, prados y buena casa con amplias dependencias para ganado. Para tratar con su dueño José Tuda en referido pueblo. También informará Ismael Tuda en Zamora San Pablo, 19. 214.

VENDESE camioneta tonelada. perfecto estado. Teléfono 1627. 232.

RIESCO: Importa constantemente toda clase de ganado de leche. Ventas Santana, 3. Zamora. 234.

SE VENDEN dos casas, una Ramos Carrión, 53; otra Santa Eulalia. Informes: Viuda Teixidor. 240.

VENDO treinta fanegas de tierra, algunas de regadío, con tres mil cepas en plena producción y mil bacillos en término de Madridanos. Informarán en esta Administración. 259.

COMPRAS

"DELAGE" compro cualquier fuerza, o cambio por "De Dion" diez H. P. Informarán en esta Administración. 260.

TRASPASOS

TRASPASO Sursal de Calzados "El Toro", con existencias o sin ellas, sita en Fa-

HUMOR

La lectura

Por TONO

Don Juan entró en su casa. A la vista del dulce hogar le invadió una ola de bienestar y de pereza. Dijo caer en una multitud butaca y, cogiendo el periódico de la noche, empezó a leer: «Edicto.—El juez de primera instancia de... Doña Antonia entró en lo habitación y con aire de desquite preguntó:

—¿Has venido ya?
—He dejado de leer y respondí:
—No, todavía no. ¿Y tú?—y volvió a leer nuevamente en el periódico: «Edicto.—El juez de primera instancia de... Ella insistió todavía:
—¿Has visto si dan hoy patatas?
—No, no dan hoy patatas. ¿Y tú?
—y volvió a leer por cuarta vez: «Edicto.—El juez de primera instancia de... He decidido añadir una piel a mi abrigo.

—Me parece muy bien—exclamó don José volviéndose a enfuscar en la lectura: «Edicto.—El juez de primera instancia de... Ella gritó malhumorada:

—¡Nunca se puede hablar contigo! No sé qué es lo que tienes que leer en ese periódico para que no puedas escucharme.

—Estoy leyendo un edicto del juez de primera instancia de...
—¿Y tiene más importancia ese juez de primera instancia de... que mi abrigo de piel?

—No, mujer. Tiene mucha más importancia tu abrigo de piel que este juez de primera instancia de..., pero yo quisiera saber qué es lo que le pasa a este juez de primera instancia de...
—¡Claro y mi abrigo de piel que se mueva!

—No, Antonia. Se trata de dos cosas completamente distintas. Ni tu abrigo de piel se puede morir, ni a este juez de primera instancia de... se le puede añadir una piel—e intentó leer nuevamente: «Edicto.—El juez de primera instancia de...
—¡Cácese usted para esto! ¡Si yo hubiera sabido que me ibas a tener abandonada por un juez de primera instancia de...!

—Es que cuando nos casamos no podíamos prever que existía el juez de primera instancia de...—y volvió a fijar su vista en el periódico: «Edicto.—El juez de primera instancia de...
—¡Basta! ¡Basta!—gritó doña Antonia juribunda.—¿Elige de una vez! ¡El juez de primera instancia o yo!

—¡Hombre, mujer! Yo creo que los dos sois compatibles.
—La culpa la tienen los periodistas que publican esas noticias para que los maridos abandonen a sus mujeres.
—¡Pero, mujer, yo te juro que no tengo nada que ver con el juez de primera instancia de...!

—Si, si, lo mismo decía el marido de doña Carolina, y luego resultó lo que resultó.

Don José no pudo oír más. Abrió violentamente el balcón y arrojó a la calle. Una vez allí, y a la luz de un farol, pudo al fin leer: «Edicto.—El juez de primera instancia de Villapepe y en virtud de lo acordado en providencia...»

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

briciano C'd, 46, antes Costanilla. Damos facilidades de pago. 200.

TRASPASO bar y comedor, con cartilla colectiva, centro capital y muy acreditado. Informes en esta Administración. 235.

PUERTA DEL SOL

LA GRAN AVENIDA...

MADRID.—La Avenida de José Antonio, con sus grandes rampas de ascenso y de descenso, sus anuncios luminosos que la supresión total de las restricciones ha hecho reaparecer, su desconcertante y plural arquitectura rebañada a cuchillo por ese injerto neoyorquino de su Telefónica y su calzada excesivamente angosta para el tráfico que acumula, ha vuelto a ser el centro inevitable de los paseos a la hora primera de la noche. La masa tiene una tremenda propensión a justificar su nombre. Se estrecho, se apelotona, se funde, se baraja, se pisotea y solo así se siente satisfecha. Del centro de la Avenida ya ha desaparecido la última gran farola ornamental de la interminable fila que hacía bascular las luces desde sus altas balanzas. Pero la Avenida resulta, ahora que sus escaparates y sus luminosos rotan como gemas, como una antorcha arrojada en medio de Madrid.

Por el centro avanza con dificultad la doble manada de coches—cuánto coche, Señor!—como un rebaño de renos unido a una noria gigantesca. Es una motorización a cámara lenta, la más inútil y entorpecedora de la motorización por ese espinado Madrid, porque de un lado, las señales eléctricas de tráfico con sus timbres tricomados y vocingleros—rojo, verde, naranja—, de otro, la carga y descarga de espectadores a las puertas de los cines—¡demandados cines en una sola calle!—y de otro, en fin, la intermitente interrupción de los «urbanos» en misión de salvavidas frente a los cruces de calle, van imponiendo un ritmo wagneriano, orquestal a la música de las vidulas de escape, a la explosión de los carburadores y de las puestas en marcha, sinfonia de trepidaciones comprimidas que repercute en las aceras transmitiendo a la aglomeración de la masa paseante un vago temblor de cola de pescado, una verborrea agitación de corazones que quieren desgarrar el etiquetaje de los homoplotes.

La lluvia cast permanente, esa bendita lluvia que nos devuelve la libertad de la luz—un género de libertad no escrito en la tabla de los derechos del hombre—ha desplazado el consabido abrigo de piel de los febles hombros de las mujeres. Todos son impermeables amarillos, traslucidos, de papel celofán, multicolores, abigarrados y luminosos. El agua los encristala, los abrillanta y hay que abrir brecha para que pasen sin quebrarse por entre la muchedumbre apelotonada, estas mujeres linternas, estas chicas de caramelo, cuyo contacto ofrece la frialdad de las capotas de los coches o de las cajas de los específicos. Porque a esa hora en la Gran Vía, se dan cita las noches de lluvia todos los modelos de coches y de impermeables.

LOPEZ RUIZ

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: «Médicos de Asistencia Pública Domestica», número ilimitado de plazas.—50 para Oficiales de Telégrafos, con 6.000 pesetas.—50 para Jefes de Almacén del Servicio Nacional del Trigo, con 6.000 y gratificaciones.—6 para enfermeras de la Beneficencia Municipal, con 6.200.—14 para Secretarios de Magistraturas del Trabajo, con 12.000 y plus del 25 por 100.—16 para Escribientes Mecanógrafos del Servicio Nacional del Trigo, con 4.712 y gratificaciones.—30 para Taquímeanos del Instituto Nacional de Colonización, con 4.000 y gratificaciones.—10 para Jurídico del Aire.—20 para Pericial de Aduanas, con 7.200.—Próximas convocatorias: Médicos Forenses, Radiotelegrafistas, Notarios, Secretarías de Ayuntamiento.—Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al «INSTITUTO EDITORIAL REUS» Preciosos 23 y 6 y Puerta del Sol 12. MADRID. 203.

SERVICIO DE BOLSA

FACILITADO POR EL BANCO DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMORA

CAMBIOS DEL DIA 25

TITULOS		
Fondos Públicos		
Interior 4 1/2%	88,75	
Exterior 4 1/2%	108	
Amortizable 4 1/2% 1908 (1909)	100,25	
3 1/2% 1928	94,50	
4 1/2% 1-10-1945	101,15	
3 1/2% 1-1-1946	93,75	
4 1/2% 15-11-1945	00,60	
4 1/2% 22-1-1944		
Tesoro 2 7/8% 1-10-1943	99	
2 7/8% 1-6-1945		
3 1/2% 1-3-1944	100	
2 7/8% 10-1-1945		
Cédulas y Valores Municipales		
Cédulas Banco Hipotecario, cuatro y medio por ciento	102,50	
Cédulas Banco Hipotecario 4 1/2% exentas	106,50	
Cédulas Crédito Local 4 1/2%	99,75	
Villa de Madrid 5 1/2% 1911	100	
5 1/2% 1914	94	
Acciones		
Banco de España	460	
Central	530	
Español de Crédito	740	
Exterior de España		
Hipotecario de España	414	
Hispano Americano	550	
Mercantil e Industria	400	
Popular Previsores de		
Porvenir	500	
BANCO DE BILBAO	664	
ELECTRICIDADES		
Electra de Madrid	405	
Hidroeléctrica del Chorro	344	
Española	465	
Ibérica-Duero, ordin. 1.	339	
3 1/2% 1914		
3 1/2% 1944	380	
Novisimas	1.700	
Mengemor	290	
Sevillana de electricidad	340	
Unión Eléctrica Madrileña	267	
C. H. A. D. E., series A/C	240	
D E Pt.	1.235	
FERROCARRILES Y TRANVIAS		
Madrileña de Tranvías	181	
Metropolitano de Madrid	431	
MINERAS		
Duro-Felguera	351	
Minas del Rif	331	
Minero Metalúrgica «Los Guindos»	490	
Minero Siderúrgica de Pooferrada	440	
SEGUROS		
Unión y Fénix Español		
SIDEROMETALURGICA Y Altos Hornos de Vizcaya	295	
Auxiliar de Ferrocarriles Española de Construcción Electro-Mecánica	280	
Española de Construcción Naval	146	
Española de Construcción pref 5 1/2%	157,75	
INDUSTRIAS VARIAS		
C. A. M. P. S. A.	249	
«Ebro», Compañía de Azúcares y Alcoholes	435	
«El Águila»	437	
Española de Petróleos	485	
General Azucarera de España	200	
Telefónica Nacional, preferentes	247	
Telefónica Nacional, ordinarias	985	
Unión Española de Explosivos y Resinera Española Ptas.	433	
430		
Papelera Española		
Naviera Aznar	Ptas. 2.770	
Obligaciones		
Empréstito del Majzen 4 1/2%	98	
F. C. Tángier a Pez 4 1/2%	100,50	
Hispano Americana de Electricidad 6 1/2%	119	
Hispano Americana de Electricidad bonos.	Ptas.	
Madrileña de Tranvías 5 1/2%		
Mercados y edificios públicos 5 1/2%		
Minero Peñarroya 5 1/2%		
Sevillana de Electricidad 5 1/2%	107	
Telefónica nacional 5 1/2%	101,75	
Unión Eléctrica Madrileña 5 1/2%	117	
MONEDA EXTRANJERA		
COMPR	VENTA	
Franco	9,15	9,35
Libras	66	67,65
Dólares	16,40	16,81
Franco Suizo	379,50	389
Escudos	65,25	66,90
Pescos moneda legal	3,90	4
Coronas suecas	3,04	3,11
danesas	2,29	2,35
Paes chileno	35,70	36,60

Realizamos toda clase de trabajos comerciales con esmero, rapidez y economía; por eso antes de hacer sus impresos consulte precios a

Imperio

Avd. José Antonio, 7 Teléfono 1570

Banca Privada (43)

por bienios, trienios, cuatrienios y quinquenios; alargar estos plazos y en último extremo rebajar los sueldos iniciales.

Deberán tenerse en cuenta como elementos de juicio no solo los beneficios netos, sino los sueldos asignados a los socios Gerentes, o las participaciones en los beneficios que estos disfruten.

Art. 31. JORNADA NORMAL DE TRABAJO.—La jornada normal de trabajo de los Empleados y Subalternos será la máxima legal de ocho horas, salvo los sábados que no coincidan con el último día del mes o con el penúltimo del ejercicio económico de la Empresa, en los que dicha jornada será de cinco horas y media.

JORNADA INTENSIVA.—Se establecerá la jornada intensiva durante los meses de julio, agosto y septiembre, o durante mayor período de tiempo si así lo exigiesen las condiciones climatológicas, extensión de la ciudad u otras circunstancias semejantes, o cuando se viniese haciendo con anterioridad; esta costumbre se declarará a petición del Sindicato, por la Dirección General de Trabajo, la cual podrá asimismo, anticipar el 15 de junio el comienzo del trimestre de jornada intensiva para las poblaciones que crea conveniente. La duración de esta jornada será de seis horas, salvo los sábados, que se reducirá a cinco y media.

HORARIO DE TRABAJO.—Al determinar el horario de trabajo las Empresas tendrán en cuenta el de los cursillos de perfeccionamiento, o clases que ellas o los Sindicatos organicen pa-

Salarios mínimos (44)

ra facilitar al personal su formación bancaria con adquisición de los títulos oficiales de acuerdo con la preocupación fundamental de la presente Reglamentación de aumentar el nivel cultural técnico del personal bancario. El Sindicato fijará en todo caso, el horario de clases con estricta sujeción al de trabajo que las empresas establezcan.

JORNADA PARA EL PERSONAL DE OFICIOS VARIOS.—El Reglamento de Régimen interior fijará la jornada para el personal de oficios varios de acuerdo con las bases o Reglamentaciones de trabajo correspondientes, con las especiales características de su labor. Asimismo precisará el día en que la Empresa cierre su ejercicio económico.

Art. 32. HORAS EXTRAORDINARIAS.—No podrán trabajarse más de ciento diez horas extraordinarias en cada semestre: veinte sin remuneración alguna, y las restantes con los recargos legales. Sin embargo, durante todo el período de jornada intensiva cada empleado solo podrá trabajar treinta horas extraordinarias, las cuales se pagarán con el 100 por 100 de recargo. En ningún caso excederán de dos las que puedan trabajarse diariamente.

Se procurará que el trabajo extraordinario no impida asistir a las escuelas o cursillos de capacitación, acudiéndose, en caso preciso, a la Delegación de Trabajo para que armonice las discrepancias.

La Dirección del Banco, comunicará a la Inspección de Trabajo los días y horas en que haya de trabajarse con carácter extraordinario y las

CRONICA de la CIUDAD

Por FEDERICO

LOS CAMINOS DEL EXITO

Nadie debe desearse porque el triunfo que desea tarde en llegar... El éxito se consigue siempre cuando sabe emplear el procedimiento adecuado para alcanzarlo... He aquí un ejemplo:

Mi amigo es autor de teatro. Tiene escritas muchas comedias y todo su afán es leerlas a la gente y, sobre todo, a las Compañías. Pero la gente se queja mucho de que tiene prisa... y los actores no quieren escucharle porque le tienen un pánico horrible a los novelos. Así resulta que mi amigo se ha pasado años y años detrás de una Compañía de Comedias que se decida a escuchar alguna de las suyas y a estrenarla con los honores que merece, seguro y convencido de que tan pronto como eso suceda él conseguirá el triunfo más grande de todos los tiempos, algo parecido a lo que le sucedió a García Gutiérrez con «El Trovador», es decir el salto brusco de la nada a la popularidad, del anonimato a la gloria o de las restricciones al embalse lleno...

Y ahora, precisamente en la pasada semana, después de haber vivido muchos años de agobios, de aspiraciones tronchadas, de ilusiones rotas, de deseos malogrados, mi amigo acaba de conseguir ese triunfo clamoroso y completo que él ambicionaba durante toda su vida... Y acaba de conseguirlo gracias a mí... Por eso me decido a contarlo.

Naturalmente, esto me produce una alegría extraordinaria, porque de no haber sido por mi inventiva, quizás mi amigo no hubiera triunfado nunca y habría tenido que continuar hasta su muerte esa existencia suplicante de Compañía en Compañía y de empresario en empresario... Pero basta de preámbulos... Les explicaré cómo fue la cosa:

Mi amigo vino a visitarme hace muy pocos días con su comedia debajo del brazo. Muchas veces había intentado leerme, pero yo temiendo también un poco que la comedia no fuera tan buena como él decía, había rehuido el lance inventado no pocas excusas, porque para comedias malas ya me bastan las que yo escribo o intento escribir... Pero aquella tarde, no hubo salvación... Mi amigo llegó dispuesto a leerme su obra y, quieras que no, tuve que escucharla... Y he aquí la sorpresa tremenda... Tan pronto como empezó la lectura, yo me di cuenta de que mi amigo estaba en lo cierto. Aquello era estupendo. Una comedia de éxito, de gran éxito, de verdadero éxito. Acabó el primer acto y le expresé mi felicitación más efusiva animándole a seguir enseguida con el segundo porque me sentía verdaderamente intrigado... Terminó el segundo y no pude reprimir un aplauso sincero... Y al acabar el tercer acto, yo me había puesto en pie y dándole un abrazo a mi amigo, no pude menos de derramar algunas lágrimas sobre su hombro suplicándole me perdonara por haber rehusado tantas veces escuchar aquella comedia maravillosa y por haber dudado otras tantas veces de su gran ingenio y de su talento admirable...

Entonces mi amigo me manifestó: —Pues bien. Aquí me tienes, con una gran comedia bajo el brazo, con un montón de ellas —todas muy buenas— almacenadas en mi despacho y sin conseguir que una sola Compañía o una sola Empresa quiera escucharme una escena al menos... ¿Qué puedo hacer yo...? Estoy decidido a pegarme un tiro. Quizás la publicidad que en torno a mí se produzca con mi suicidio aire estas comedias que seguramente llegarán a hacerse famosas después de mi muerte... porque los genios solo conseguimos triunfar en la posteridad...

Después de esta frase lapidaria y tan poco modesta, mi amigo se quedó muy serio y apesadumbrado. Y fué entonces cuando yo, pensando por una parte que era muy posible que se decidiese a oradarse el cráneo y por otra, que era injusto que aquello su-

cediera con tan excelente autor mientras tantas medallas triunfan todos los días en la escena, me di a pensar en la manera de hacer que todo el mundo, Compañías, empresarios, financieros, militares sin graduación y público en general, conocieran las excelencias de la obra de mi amigo... Pocos momentos después yo había dado ya con la clave del éxito. Bruscamente le pregunté al atribulado autor:

—¿Tienes algún amigo en Madrid o en León o en Salamanca...?

Completamente desconcertado, me respondió que sí.

—Entonces querido amigo—le dije—no debes apurarte más... Ya tienes asegurado el triunfo de tu comedia. Esta noche, España entera sabrá que eres un magnífico autor de teatro y mañana todas las Compañías y todos los empresarios se arrastrarán a tus pies plátiendote la exclusividad de una obra tuya... Amigo mío—institúyeme una necesidad de ahuecar la voz porque como dice «Jesús Gómez» ya la tengo bastante ahuecada de por sí—estás a punto de esear los más elevados pínculos de la fama...

En los ojos de mi amigo comprendí que estaba pensando en que quizás la emoción producida en mi ánimo por su comedia me había trastornado el juicio. Pero, aún vacilando sobre mi integridad cerebral, se atrevió a inquirir:

—¿Qué estás diciendo...? ¿Cómo es posible que esta noche sepa todo el mundo que mis comedias son buenas...? ¿Qué puedo yo hacer para conseguirlo...?

—Una cosa muy sencilla—le respondí—. A las diez menos cuarto en punto llamas a la Central telefónica y pides una conferencia con León, con Salamanca, con Valladolid o con Sevilla... Es lo mismo, cualquier punto de España puede valer para este fin... Entonces, por teléfono, te pones a leer tu comedia... Y como a esa hora todo el mundo estará escuchando la retransmisión de Radio Nacional de España en los aparatos de radio... Y como en esas retransmisiones lo que menos se oye es la voz del locutor, porque la ahogan las voces de los que hablan por teléfono con su familia y con sus amigos... Entonces tú no tienes más que hacer que chillar bien fuerte... Y así en todas partes será conocida y admirada tu comedia...

Las lágrimas asomaron a los ojos de mi amigo el autor... Y aquella misma noche, gritando hasta enrojecer, leía su comedia por teléfono a la portera de su pensión de Salamanca, que se priva por esas cosas... El éxito fué rotundo. Mi amigo tiene ahora dos automóviles y un hotelito en El Escorial... Me ha prometido colocarme de mecanógrafo.

Páginas amenas, artísticas y prácticas para todos los problemas que las tareas de hogar presentan a la mujer, las encontraréis en la Agenda de 1947 de la SECCION FEMENINA.

Jueves 27 de febrero
SANTORAL: Leandro, ob.; Gabriel de la Dolorosa, cf.; Alejandro, Abundio, Antigono, Fortunato, Julián, Besa, mrs.; Baldomero, Basilio, Procopio, cfs.; Btos. Marcos, Ana, Isabel.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SALAMANCA
SUCURSAL DE ZAMORA
SUBASTA
El día 2 del próximo mes de marzo, a las once de la mañana, se celebrará en nuestras oficinas, San Andrés, número 22, subasta de los lotes de Ropas y Alhajas siguientes que no hayan sido renovados o desempeñados antes de indicada fecha:

ROPAS.—Los empeños comprendidos entre el 1.º de Mayo al 31 de Julio de 1946 con los números 62.700 al 63.754, y renovados con los números 10.587 al 10.702.
ALHAJAS.—Los empeños comprendidos entre el 1.º de Agosto de 1.945 al 31 de Enero de 1946, con los números 15.428 al 15.838 y renovados con los números 2.510 al 2.569.
Los residuos sobrantes quedarán a disposición de los interesados durante un año.
Zamora, 25 de Febrero de 1947.—El director de la Sucursal, César Alonso Redoli. 261

AYER COMENZO EL QUINARIO EN HONOR DE LA VIRGEN DE LA SOLEDAD

Los sermones del magistral son retransmitidos por «Radio Zamora»

Según habíamos anunciado, ayer martes dió comienzo en la iglesia parroquial de San Juan de Puerta Nueva el solemnisimo Quinario que en honor de la Virgen zamoranesca de la Soledad organiza y celebra todos los años la Cofradía de Jesús Nazareno, v'u'go Congregación.

Todos los cultos celebrados se vieron como siempre extraordinariamente concurridos de fieles, principalmente los de la tarde, durante los cuales el templo se llenó materialmente ya que los sermones a cargo del prestigioso orador sagrado muy ilustre señor magistral de la S. I. C. don Francisco Romero López, habían despertado extraordinario interés.

El predicador versó en su primera oración sobre el amor a Cristo señalando que a El es a quien más debe el hombre, puesto que fué nuestro Salvador, Mediador y Redentor, desarrollando toda su bellísima disertación con magnífica elocuencia.

Estos sermones del señor magistral son retransmitidos por nuestra emisora local «Radio Zamora» a toda la provincia.

Guía religiosa

FEBRERO
26
Miércoles

CULTOS

SANTORAL: Néstor, obispo; Félix, Fortunato, Diodoro, Papias, mrs.; Alejandro, Andrés, Faustino, Porfirio, obispos; Victor, cf.

SANTORAL: Leandro, ob.; Gabriel de la Dolorosa, cf.; Alejandro, Abundio, Antigono, Fortunato, Julián, Besa, mrs.; Baldomero, Basilio, Procopio, cfs.; Btos. Marcos, Ana, Isabel.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

Visita colectiva a la Catedral bajo la dirección del Magistral de Zamora

La organiza «Educación y Descanso» para el domingo próximo

La Jefatura de la Obra Sindical «Educación y Descanso», por medio de su Sección de Cultura y Arte, ha organizado una serie de «Itinerarios artísticos» en nuestra capital, que tratan de conseguir que los zamoranos conozcan y admiren en todo su valor los monumentos y tesoros artísticos de la ciudad.

A tal fin ha organizado el primero de estos Itinerarios para el próximo domingo, día 2 de marzo, con una visita colectiva a la Santa Iglesia Catedral, pasando previamente por los templos de la Madalena, el Tránsito y San Ildefonso.

La dirección de esta visita artística ha sido puesta en manos del muy ilustre señor Magistral de la S. I. C. don Francisco Romero López, que no solo se ha puesto incondicionalmente a disposición de «Educación y Descanso» sino que, además, ha elogiado sinceramente esta iniciativa.

Todos los afiliados de la Obra Sindical «Educación y Descanso» y de los Grupos de Empresa que deseen asistir a este primer «Itinerario artístico» deberán encontrarse el próximo domingo, a las doce de la mañana, en los locales del Hogar del Productor.

Noticias y avisos

Emisiones radiofónicas de Sección Femenina

Hoy, día 26, a las dos y diez, tendrá lugar por Radio Zamora la emisión semanal de la Sección Femenina. Estará dedicada a las Juventudes Femeninas y a todas las niñas de España y en ella Guillermina, Blanquita—una ratita muy mona—doña Sabihonda y Azulina les contarán a todas las niñas unas cosas muy bonitas. Azulina es la hija de Blanca Nieves, esa princesita que tenía una madrastra muy mala y se fué al bosque con los enanitos... Escuchadla, pues si se cuenta todo no tiene gracia la emisión. ¡Ya veréis qué bonito!

FARMACIAS DE GUARDIA
Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Doña Elisa Martín y don Francisco Ferreras.
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

CUPON PRO-CIEGOS
En el sorteo correspondiente al día 25 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 844 y con 2,50 los terminados en 44

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Doctor LUELMO AVEDILLO
Ex-médico del Real Sanatorio del Guadarrama
Consulta de enfermedades del pecho de 11 a 1 y de 4 a 6
Mariano Benlure, l. ento. derecha
Teléfono 1674 — ZAMORA
(Censurado) 202

Teatro Principal Taquilla 1765
HOY
Ultimo día del éxito apoteósico
EL RENEGADO

por Paul Muni y Gene Tierney
Emoción, interés, un film en suma verdaderamente excepcional.
Sábado Monumental estreno Fox
TAMPICO

por Edward G. Robinson, Lynn Bari Victor Mc. Laglen
Nuevo Teatro Taquilla 1311
MANANA: Gigante estreno de calidad Metro Goldwyn Mayer
LUZ QUE AGONIZA
por Charles Boyer, Ingrid Bergman y Joseph Cotten

«Radio Zaragoza» convoca un concurso de trabajos en homenaje a Cervantes

Con motivo de la celebración del IV Centenario y Nacimiento de Cervantes, «Radio Zaragoza» convoca un concurso de trabajos literarios destinados a popularizar en forma eficaz la obra del Príncipe de los Ingenios.

Los temas y premios que se establecen son los siguientes:

a) Premio de cinco mil pesetas, que se otorgará a un conjunto de siete trabajos, cada uno de los cuales tendrá una extensión máxima de treinta cuartillas escritas a máquina y a dos espacios, recogiendo, convenientemente adaptadas para su emisión radiofónica, las escenas más sobresalientes del «Quijote».

b) Premio de tres mil pesetas, para la adaptación radiofónica de los doce célebres «Entremeses» cervantinos, con un total máximo de doscientas cuartillas, escritas a máquina y a dos espacios.

c) Premio de mil quinientas pesetas, al trabajo que mejor desarrolle el tema: «Don Quijote en Aragón», con una extensión máxima de cien cuartillas escritas a máquina y a dos espacios.

d) Premio de mil pesetas al mejor poema sobre la figura de Cervantes. Metro libre y un total de ciento a ciento cincuenta versos, como máximo.

e) Premio de 500 pesetas al trabajo que mejor desarrolle el tema: «Rocinante y Rucio», con una extensión máxima de treinta cuartillas escritas a máquina y a dos espacios.

Los originales que concurren a este Concurso serán inéditos y podrán enviarse a «Radio Zaragoza», Plaza de España, 3, Zaragoza, hasta el día 15 de julio próximo. Se remitirán por triplicado, encabezados con un lema, sin firma, y acompañados de un sobre cerrado conteniendo el nombre y domicilio del autor. En el exterior, el título y lema correspondiente.

El Jurado estará compuesto por relevantes personalidades del campo de las Letras, cuyo nombre se hará público al conocerse el fallo.

El resultado del Concurso ha de conocerse antes del 15 de septiembre próximo.

Queda reservado al Jurado calificador el derecho de declarar desierto cualquiera de los premios.

Gran éxito de la Feria de Botigero

Se celebró como todos los años con la animación tradicional la típica y renombrada feria de garrañones de Botigero durante el pasado domingo en la explanada de la Plaza de Toros.

Se presentaron a ella animales muy valiosos y de muy buena estampa efectuándose algunas transacciones muy importantes. Entre todas ellas destacó principalmente la adquisición de un soberbio ejemplar, por el que pagó 50.000 pesetas el vecino de Fuentesauco don José Guillón Ruiz, que piensa destinarlo a la parada de su propiedad.

FUNERAL POR EL PADRE EDUARDO GOMEZ

Hoy miércoles, a las once de la mañana y en la iglesia de los Padres Misioneros del Inmaculado Corazón de María, de nuestra capital, se celebrará un solemne funeral aplicado por el eterno descanso del alma del Reverendo Padre Eduardo Gómez, recientemente fallecido. 262

CINE BARRUECO

HOY: Sensacional estreno «Universal» Tolerada
Sherlock Holmes desafía a la muerte

Basil Rathbone y Nigel Bruce ¡Detectives! ¡Asesinatos! ¡Tiros!

¡¡PRONTO!!
La película más impresionante MADONA DE LAS SIETE LUNAS
Stewart Granger. El idolo de las mujeres. Phyllis Colvert y Patricia Roc.
Las máximas actrices del cine No olvide que es el próximo ACONTECIMIENTO

Publicaciones 'TRABAJOS y DIAS' revista universitaria salmantina

El S. E. U. de Salamanca viene editando mensualmente una interesantísima revista que bajo ese ambicioso y afanoso título de «Trabajos y Días», recoge todo el espíritu de laboriosidad, de estudio y de trabajo de las actuales generaciones de estudiantes.

Tráinta y dos páginas presentadas con una confección limpia y sobria y ricas en contenido, componen este número 5 que acaba de llegar a nuestra Redacción y en el que encontramos secciones de Política, Cine, Música, Literaria, Crítica, Bibliografía y, en resumen, todo aquello que en la actualidad constituye una inquietud o una preocupación de interés para los hombres que estudian.

Revista universitaria, tiene «Trabajos y Días», así en la seriedad de su forma como en la hondura de sus trabajos, todo el empaque digno y el tono de altura que le corresponde.

En este último número hemos hojeado con verdadero interés encontramos unas atinadas fotos políticas como fondo editorial, un magnífico trabajo sobre la poesía de Juan Ramón, en romance lleno de donosura, de gracia y de donaire titulado «La niña del Ochoavo»; una irónica y sutil carta a las famosas novelistas inglesas Hermanas Bronte; una curiosa e interesante encuesta sobre las tres mejores novelas españolas publicadas últimamente; una buena página de versos; la doble página central dedicada al Centenario de Cervantes con glosas valiosísimas a diversos pasajes del Quijote; un documentado ensayo de nuestro querido colaborador Luis Leocadio Cortés y Vázquez, etc. etc.

Acompaña al número un valioso folleto en el que se recogen dos canciones charras muy bellas, pertenecientes al cancionero de don Aníbal Sánchez Fraile.

Felicítamos muy de veras al S. E. U. salmantino por este magnífico número de su revista «Trabajos y Días».

EL «BOLETIN DE ESTADISTICA»

Ha llegado a nuestra Redacción el número (del «Boletín de Estadística», correspondiente al trimestre de julio a septiembre del año 1946. Como todos los anteriores es interesante y valioso por su contenido rico en abundantes datos minuciosamente reflejados y clasificados, con los que no sólo el aficionado a estas importantes cuestiones de la estadística, sino también el menos versado en ellas, puede adentrarse en cuestiones de gran trascendencia y estudiar la marcha y la evolución de todas las provincias y de las actividades más importantes en sus más diversos aspectos.

En la primera parte dedicada a Información Nacional, se insertan las secciones de precios, finanzas, producción y consumo, transportes y comunicaciones, trabajo y acción social, demografía, legislación y colaboración profesional.

La segunda parte se dedica a Información extranjera y se añade un apéndice muy interesante del que se recoge la bibliografía nacional y extranjera.

Especialmente importante es la sesión de Finanzas que refleja los cambios oficiales de monedas extranjeras, cambios de la peseta sobre Nueva York y París y sus valores oro amén de otras interesantes informaciones.

Muy digna de atención es también la sección en que se refleja el coste de la vida en las capitales, la estadística de la edificación y la de consumo de carne en las capitales, así como la que refleja el movimiento natural de la población y la morbilidad.

En la sección de «Colaboración profesional» se insertan cuatro interesantísimos trabajos sobre materia estadística.

Niñas. ¿Sabéis qué es «BAZAR»? «BAZAR» es la mejor Revista que podéis suscribir, la que os trae cuanto deseáis y os ofrece la sorpresa de extraordinarios regalos y concursos.

El ministro de Agricultura hizo entrega a los beneficiarios, de las fincas parceladas "Masía de San Antonio", "Plá de Pou" y "Granja Moroder"

Adquiridas por el I. de Colonización para asentar a los vecinos del pueblo de Benageber que será inundado por las aguas del pantano del Generalísimo

VALENCIA, 25.—El ministro de Agricultura señor Rein, ha dado posesión esta mañana en la masía de San Antonio, a los parcelarios de la finca masía de San Antonio, Plá de Pou y Granja Moroder, que recientemente fueron adquiridas por el Instituto Nacional de Colonización para instalar en las mismas a los vecinos de Benageber, lugar que será inundado por las aguas a consecuencia de las obras del pantano del Generalísimo.

Además del ministro, asistieron al acto, el subsecretario del departamento, el director de Colonización y otras personalidades. Después de unas palabras del ingeniero jefe de Colonización y del director general, el ministro pronunció un discurso. Después se hizo entrega de los títulos a los doscientos noventa y cinco parcelarios de la Masía Casablanca, que los recibieron de manos del ministro. A continuación fue convalidada la toma de posesión de las fincas San Antonio, Plá de Pou y Moroder.—Logos.

El señor Rein visitó la Federación Sindical de Arroceros

VALENCIA, 25.—Por la tarde, el ministro de Agricultura visitó la Federación Sindical de Arroceros, siendo recibido por el Comité de dicho organismo y la Junta Rectora de la Cooperativa Nacional del Arroz.

El señor ministro, a quien acompañaba el subsecretario, se reunió con el Comité, teniendo lugar una amplia cambio de impresiones acerca de la organización, sus actividades, situación económica y demás datos importantes.

Recorrió luego las dependencias, siendo objeto de una entusiasta acogida por parte del personal.

A continuación los señores Rein y Lamo de Espinosa se trasladaron a la Cámara Oficial Agrícola, donde fueron cumplimentados por el presi-

Los japoneses van a reconstruir en Yamauchi el monumento a San Francisco Javier

Que durante la guerra fué despojado de la parte metálica para destinarla a la fabricación de armas

BARCELONA, 25.—Según noticias transmitidas por el P. Vizcarra, de la Compañía de Jesús, desde Yamauchi, el monumento erigido en aquella ciudad japonesa al apóstol del Japón, San Francisco Javier, fué despojado de todo su material metálico durante la guerra para destinarlo a la fabricación de pertrechos bélicos. En la actualidad, los mismos japoneses proyectan reconstruirlo, habiéndose valorado el coste de las obras en doscientos mil yens. Esta cantidad se recauda por suscripción popular que aumenta intensamente, calculándose que muy en breve podrá terminarse la reconstrucción de aquel monumento levantado en memoria del apóstol del Japón San Francisco Javier.—Logos.

El día de la misma y miembros de la Junta, celebrando un cambio de impresiones para el más amplio radio de acción de tan importante organismo.

Mañana el señor Rein visitará los pantanos de Alarcón y del Generalísimo, y emprenderá seguidamente su viaje de regreso a Madrid.—Logos.

MADRID, 25.—Bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, se reunió esta tarde el pleno de la Junta organizadora de los actos en homenaje a Cervantes.

Asistieron todas las personalidades que integran dicha Junta. Previamente se habían reunido las cinco ponencias nombradas en la primera reunión, que terminadas sus deliberaciones, dieron cuenta al pleno del curso de los trabajos que ha realizado cada una de ellas.

Se acordó continuar las deliberaciones en sesiones sucesivas.—Logos.



Teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MANANA — Apartado 45 Oficinas y Valleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

"Usted no ha hecho ni una sola concesión desde que nos reunimos hace seis semanas y nosotros tampoco haremos ninguna más"

Dice Murphy a Gusev en la reunión de adjuntos ante la negativa soviética a que participen los pequeños países en el arreglo de paz con Alemania

LONDRES, 25.—Después de una sesión de cinco horas y media, los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores no consiguieron llegar a acuerdo alguno sobre la participación de los pequeños países en el arreglo de la paz con Alemania. En las esferas norteamericanas se cree que el adjunto soviético trata de aplazar la solución para impedir que se tome un acuerdo definitivo. En algunos momentos las discusiones fueron bastante acaloradas, hasta el punto de que el delegado norteamericano, Robert Murphy dijo al soviético Gusev: «Usted no ha hecho ni una sola concesión desde que nos reunimos hace seis semanas y nosotros tampoco haremos ninguna más».—Efe.

Los auxiliares celebraron en Londres su última reunión que duró hora y cuarto

LONDRES, 25.—La reunión celebrada hoy por los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores ha sido la última antes de comenzar la Conferencia de Moscú. Duró hora y cuarto.—Efe.

Bevin lleva a Moscú una doble misión

LONDRES, 25.—Las noticias fa-

lidadadas por agencias informativas relativas a que en la próxima Conferencia de Moscú las negociaciones sobre Alemania serán encomendadas a sir Oliver Harvey, subsecretario permanente del Foreign Office y sir William Strang representante político británico en Berlín mientras que Bevin tendrá a su cargo las conversaciones sobre las relaciones anglo-soviéticas aún no han sido confirmadas oficialmente. Se subraya que Bevin presidirá la delegación británica en la Conferencia de Moscú y que las posibles discusiones sobre las relaciones anglo-soviéticas no tendrán nada que ver con su trabajo en la Conferencia. Lord Howe secundará a Bevin en lo que se refiere a los asuntos austriacos y el representante político británico en Viena Harold Mack se encargará de los asuntos que se refieren al tratado de paz austriaco.—Efe.

Rusia pretende que se suprima la comisión de energía atómica

LAKE SUCCESS, 25.—Rusia se opone a la propuesta de enviar comisiones aéreas para la investigación de las violaciones del control atómico según se afirma en los círculos políticos de la O. N. U. Los miembros del Consejo de Seguridad prevén que los rusos harán nuevas propuestas sobre el control atómico en el curso de la reunión que el Consejo de Seguridad celebre esta tarde y se cree que una de ellas consistirá en presentar una enmienda destinada a suprimir la comisión de energía atómica. Se dice que la Unión Soviética se opone al envío de comisiones aéreas por estimar que estas podrían ser utilizadas para fines distintos al control atómico. Los rusos apoyan así embargo las inspecciones con carácter terrestre.—Efe.

Lotería Nacional

MADRID, 25.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado esta mañana en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:

Números	Capitales	Pesetas
44.858	Ciudad Real	125.000
10.234	Madrid, Gijón, Cádiz, Murcia, Zaragoza, Bilbao, Pamplona, Sevilla	61.000
45.270	Barcelona, Burgos, Granada, Palma de Mallorca, Madrid, Málaga, Bilbao, Valencia, Zaragoza	20.000
Premiados con 1.500 pesetas		
52.873	17.372	28.520
9.578	432	
29.749	2.581	52.808
45.337	52.288	
18.899	12.266	—Logos.

ULTIMA NOTICIA DEPORTIVA

Parece que en Dublín jugarán Gainza y Molowny

MADRID, 25.—El jugador Gainza, a su llegada a Madrid, marchó directamente a Aranjuez para unirse con sus compañeros de equipo. Fue con el doctor Cabot, que le reconocerá detenidamente en unión de los demás jugadores lesionados, aunque persiste la impresión de que podrá alinearse en Dublín. Serán dieciocho incluido Molowny.

No se dará lista oficial del equipo que se formará a última hora en la capital irlandesa, pero parece que el once podría ser: Eizaguirre, Quejreja, Curta, Gonzalvo, Sans, Nando, Epi, Molowny, Zarra, Herrera, Gainza.—Logos.

Ayer en Sevilla amaneció el cielo despejado y lució el sol

Esperándose que el Guadalquivir baje su nivel y desaparezcan los peligros de nuevas inundaciones

SEVILLA, 25.—Esta mañana el río Guadalquivir había aumentado bastante en su caudal por haber llovido torrencialmente en gran parte de su curso. Los remolcadores que estaban agrupados en los muelles fueron trasladados a lugares seguros por equipos militares y obreros portuarios.

Cerca de quinientas familias han quedado sin albergue por las inundaciones de la zona de Triana. Han sido habilitadas habitaciones provisionales por el Ayuntamiento para albergar a los damnificados. También se les socorre con comidas y dinero.

Los bomberos han desaguado los lugares de casi el centro de la ciudad, como la Alameda de Hércules, que se hallaban inundados. El día de hoy fué de sol y se espera que el río baje de nivel.

El mandato...

Viene de primera pág. 2.ª col.

un problema de mera humanidad cabría probablemente hallar una solución. «Pero no es así, puesto que según la actitud sionista los cien mil judíos representan solo un comienzo y la Agencia Judía habla de millones de emigrantes. Cree que sería posible lograr que los árabes accedieran a la inmigración de los cien mil judíos si se decidiera que la cuestión de la inmigración ulterior quedara sujeta a la decisión de representantes elegidos libremente por el pueblo de Palestina». No deseo crear ninguna sensación de malestar en los Estados Unidos—añadió el secretario del Foreign Office—pues siempre hice todo lo que pude para fomentar las mejores relaciones posibles con ellos cual que con otros países. Pero me hubiera agradaído que hubiesen tenido en cuenta el hecho de que la Gran Bretaña era la potencia mandataria y la que tenía la responsabilidad. Si sólo hubiesen aguardado a preguntarnos qué estábamos haciendo, hubiéramos informado al Gobierno de Washington, pero en vez de hacer esto, Norteamérica envió a Harrison a su zona de ocupación en Alemania y recogió la información que deseaba, e hizo público un documento basado en tales informes y debo decir que destruyé por completo la buena disposición que el secretario de Colonias y yo estábamos a punto de conseguir de los Estados árabes. Todos los progresos realizados hasta entonces se perdieron».

Manifestó seguidamente Bevin que el Gobierno inglés se da perfecta cuenta de que es necesario tener presente los intereses norteamericanos y que, de acuerdo con este punto de vista, invitó a los Estados Unidos a que formase con Inglaterra una comisión de investigación. Finalmente dijo que el proyecto presentado por la Comisión fué rechazado por Inglaterra y por los Estados Unidos que, únicamente, se mostraron dispuestos a que la inmigración de los judíos a Palestina fuera de cien mil personas.—Efe.

MOCION DE CENSURA AL GOBIERNO EN LOS LORES POR SU DEBATE SOBRE LA INDIA

LONDRES, 25.—Ha comenzado en la Cámara de los Lores el debate acerca de la India. Lord Templewood ha presentado una moción de censura contra la política gubernamental, en la cual se dice que la decisión de entregar la India a los naturales del país puede poner en peligro la paz y prosperidad del pueblo indostánico. Añade que esta manera de abordar el problema representa una renuncia incondicional. «Debemos conocer inmediatamente—dice por último—cuál es el plan del Gobierno y a qué clase de autoridades piensa transferir el poder si no consigue una Constitución que será redactada por una Asamblea Constituyente. El debate continuará el miércoles. Efe.

COLUMNAS DE LA MAESTRIA

LA ESTATUA VINDICADA

(CUENTO)

Por Tomás BORRAS

El joven escultor, desesperado porque su arte no le producía ni para comer, debatía esa desesperación a largos pasos en su estudio grisazulado de miseria y con ese aspecto de ruina en que hasta las telarañas están arrugadas. Se había ofrecido por los cafés a hacer el busto de la señorita que se dejaba seducir por el comerciante, y de la señora obesa cuyos dedos reventan en diamantes; llevó a las playas un tenderete con la pretensión de que los niños— diez céntimos la entrada— aprendiesen a moldear en la arena-harina del océano; acudió a los concursos del municipio —«Estatua para el Gran Hombre»— con maquetas horribles sacadas de «El Eco de la Moda».

Entonces concibió la idea de la estufa. El último y poderoso bloque de mármol que rese vó con heroísmo para su obra maestra, fué acometido por su rabia y, cegadoramente, cincel y maza en mano, con sus postreras energías esculpido aquel «Apolo dormido» que cantaba su melodía de formas en el centro de su alma creadora. Cuando lo terminó, en la soledad azulgrizada de su miseria, sentíase henchido de orgullo; aquella era la maravilla que soñara, imoluta de defectos, estricta, leve y densa, cuajada de idea-expresión, belleza exhalada del E. piritu.

Pero ya sabía el joven escultor que nadie se iba a extasiar con la obra de un desconocido. Los marchantes y los hombres de reloj de pulsera de cinco mil pesetas compran solamente firmas, grandes firmas, firmas de «Historia del Arte». Y con un martillo, el joven escultor hizo saltar un brazo y parte de un pie del puro «Apolo», blanco, que la luz surgía sin aparente materia. Después (dejándole los entrañas donde está la maternidad del artista) todo esto) entró su «Apolo» mutilado en la arca informe, húmeda y sin paratos.

Tras esperar cierto tiempo, cuando creyó oportuno el trance desenterró su «Apolo», ya con pátina y concavidades de verdin, dando las grandes voces que a todos estremecen: —¡Descubrimiento! ¡D descubrimiento!

Acudieron la legión peidostística, la legión sabihonda, el escudador académico, el Critico—nada menos que el Critico—y las Corporaciones oficiales. Se sacaron medidas, fotografías y vaciados, de desarchivó cuanto referencia pudo encontrarse en el polvo de la erudición, se discutió con parrafados hiperlocucentos y la sentencia unánime y final, fué: Fídlas.

Una estatua desconocida de Fídlas honra a la nación que la posee. El Gobierno se reunió y al joven escultor le fué carreado el «Apolo dormido», de Fídlas por una suculenta cuenta corriente.

Los meses primeros, el joven escultor se hizo el urgente tratamiento de resurrección que necesitaba. Devolvió a sus fuerzas la elástica alegría perdida, se confortó con viajes y calendarios amorosos, compró bloques de mármol, dormió ese ensueño de vivir y antevivir la vida del futuro que acaricia a los que tienen la clave para lograr su voluntad de gloria. Un día, rebosante de vigores y esperanzas, acometió a un bloque y, cegadoramente, cincel y maza en mano, poseído de la sacra furia diotisiaca, esculpíó la «Venus despertándose» que le obsesionaba y que era en su idea como el «Apolo dormido» excelsa, cenit, coronación.

Para consagrarse y recibir la brozada del laurel que merecía, exhibió su «Venus», lanzándola al entrecruzmien-

to de las miradas con olimpico orgullo. Acudieron pocos críticos, los más bajos de techo, y los muchachos que van a todo lo gratuito con su novia, y ese señor mlope y sin lentes que roza su nariz con las obras de arte, y quizá sea esa su voluptuosidad secreta. Ni un ditirambo impreso, ni una exclamación, ni un evohé de entusiasmo; ni siquiera mención en las conversaciones profesionales. «Venus despertándose», en la tristeza del transporte de un camión industrial, fué devuelta al estudio—ahora ahajado—cuando el joven escultor anheló que hubiese sido izada en triunfo sobre multitudines transidas de su hermosura.

En soledad, el joven escultor masticaba el bitunoso y amargo manjar del fracaso. Alrededor suyo había silencio, ese silencio de lana, opaco y hundido, en que ni siquiera cabrillea la suposición de la hostilidad murmurada. La obra de su mundo, que comunicó a la vida de los demás, estaba muerta, montón de piedra para los ojos de la indiferencia, ojos sin pupilas y él, su autor, no podía nacer a la fama.

Entretanto su «Apolo dormido» ocupaba el centro de la admiración de los museos del universo. Largas caravanas llegaban a bañarse en el ámbito que creaba, a detenerse ante su revelación para adquirir pulso y latido sincronizados con su serenidad, aguietadora de las fibras y tumulto de su sagrada norma. El mismo, el joven escultor, fué a verle y apreció cómo los hombres saltan en éxtasis de la cámara del «Apolo dormido» resonaba en la época como contrasena, era prototipo y arquetipo de ejemplos, cánon, cántico de alabanzas. Comparando sus dos obras, comprendió el joven escultor la mediocridad, menos aún, la vulgaridad de su «Venus despertándose». Jamás haría una escultura como el «Apolo». Su alma se había secado, agotada quizá por su primer esfuerzo en que se dió todo, desgarrándose, vaciándose.

Má: comprendió también que se le abría con facilidad un camino para saltar al pedestal del renombre. Basta una obra para ser inmortal y él ya la había realizado, y la obra estaba en una cúspide más alta que la Humanidad, símbolo y realización de toda la belleza que la Humanidad en sí acumula.

Se presentó con el brazo y fragmento de pie que desgarró, a gritos de que él era quien había esculpido el «Apolo», tuvo la valentía de explicar la estufa y fraude. Una larga carcajada en griterío de carcajadas respondió a su nuevo descubrimiento. ¡Aquel pigmao artístico se atrevía a ponerse a la sombra de la maravilla para disfrutar de ella! ¡Aquel atrevido, loco, mofadero, pretendía timar a la ciencia de los examinadores y al sentimiento general de la gente! ¡Buen método de embaucadores puir un brazo y un trozo de pie, como los que faltaban a la estatua, para alegar que el resto, lo de Fídlas, era asimismo suyo! ¡Desfachatez y sacrilegio!

Reputado, escarnecido, el joven escultor vió cómo era oquella la venganza de su escultura. Es la obra (así se atencionó), la que hace al hombre y su renombre. Su propia victoria era la de la estatua, y al renegar de la estatua había impedido, sin remisión, su éxito. Ahora la escultura se burlaba mudamente de su traición y se negaba a creer al hombre. A diario él la reprochaba con mirada en lágrimas su desdén, mientras la escultura se adormecía —«Apolo dormido»— en su aura, entregada a Fídlas, a otro, por él; su propia alma cambiada por treinta dineros. (Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

